



邢台农村“两会一约”助推移风易俗

全市所有的村都建立了红白事理事会,90%以上的村建立了乡贤评议会、修订完善了村规民约

新乡风 燕赵行

红白事理事会 理出节俭风

在南和县闫里乡宋台村村民礼堂里,摆放着20多张桌子,免费供村民办红白事使用。

农村红白事操办关系千家万户,管好这个事儿,能为群众减轻负担。该村党支部书记刘中波介绍,为改变村里红白事大操大办的陋习,早在2000年,宋台村就制定了《红白事理事会章程》,列出了红白事宴席用烟、用酒和饭菜具体费用标准,每年可为群众节约近50万元办事费用。

据了解,南和县设立了农村红白事治理办公室,建立了县、乡、村三级网络,在全县成立218个红白事理事会,直接参与管理村里红白事。

红白事理事会在邢台市农村有广泛的群众基础,目前所有村都建立了红白事理事会。邢台市文明办负责人说,2017年以来,全市大部分村根据乡情和民意,修改完善了红白事办理制度,在烟酒价格、酒席数量、参与人员范围、动用车辆数量等方面作出具体规定。红白事婚嫁宴范围主要控制在亲戚朋友,规模10桌左右,每桌花费120元左右,白事一般不

摆酒席,以大锅菜为主。和以前相比,红白事每宗花费节约3000-5000元,人均减负50元左右。红白事标准统一了,乡亲们也就不再攀比。

乡贤评议会 评出好村风

乡贤评议会负责收集村里的好人好事,经评议通过后记录下来,并由村里给予奖励。宁晋县苏家庄镇北高李村党支部书记李进庄介绍,自该村率先成立乡贤评议会以来,善行功德簿已经写了5本,记录好人好事近200件,评选出文明户200户。乡贤评议会同时对村里婆媳不和、不赡养老人等进行评议。久而久之,村里的好人好事越来越多,村民变得豁达了,邻里纠纷少了,村风民风日渐醇厚。李进庄说。

2017年以来,邢台市广大农村在村两委的领导下,依托村里原有的民调小组、村民议事小组等自治组织成立了乡贤评议会。乡贤评议会成员由村中威信较高、为人正直、办事公道老党员、老干部、道德模范、人大代表等新乡贤组成。全市一年来共开展各类道德评议活动6500余次。同时,广泛开展五好评选活

动,共评出好媳妇等各类典型200余名,通过典型带动,促进了村风民风好转。

村规民约 约出文明乡风

娶媳妇、嫁闺女、破旧俗、创新意,广宗县南寺郭村将本村的村规民约概括提炼成三字经,其中有丧事简、不挑剔、归公墓、省土地等内容,倡导红白事移风易俗,简单明了,通俗易懂,群众乐于接受。

过去,村里很多后生不孝敬父母。父母过世后却花费很多钱厚葬。薄养厚葬之风盛行。村民朱振奇说,村规民约改变了这种陈腐观念。

2017年以来,邢台市广大农村通过党员座谈会、村民代表会等形式,广泛征求村民对移风易俗工作的意见建议,把婚丧从简、厚养薄葬、孝敬老人等移风易俗内容写入了村规民约。村规民约使婚丧嫁娶办事有标准、流程有规范,群众认同度高,也就能自觉遵守。南和县部分村庄的村规民约还对结婚彩礼等费用予以约束,为男方家庭减轻了此类负担,也使得女方家庭不再攀比。

德润燕赵

衡水市冀州区“向上向善好青年”崔金辉 10年累计捐资助学20余万元

本报讯(樊加伟、吴琼)10年累计捐资助学20余万元,救助困难群众100余人,衡水市冀州区2017年“向上向善好青年”称号获得者崔金辉用爱心温暖着身边需要帮助的人。

今年39岁的崔金辉是一家企业的销售经理。工作之余,他加入了冀州春晖义工协会,自此,参加各类公益活动成了他最大的业余爱好。

最早萌生公益心,是受2008年汶川地震爱心接力行动的感召。崔金辉说,从电视上看到全国各地的爱心人士纷纷捐款,他毫不犹豫地捐出2000元,几天后,得知老家也在为灾区捐款,他又捐出600元。

身边的善行义举,同样少不了崔金辉的身影。不久前,

得知垒头村村民熬秀红的女儿因患病急需救助,崔金辉立即送去5000元钱,并结成帮扶对子。

一个人的力量是有限的,如果以个人小善带动社会大善,一定能形成一股强大的向善洪流。崔金辉说,他经常联系各爱心公益机构,推动公益救助活动协同行动。

去年3月12日,他联合多家公益机构的爱心人士,为滨湖新区东明村患急性白血病的孩子共同捐款10000余元;8月22日,他联合多家公益机构为东午村困难学生于瑞昌共同捐助学费10217元。

能为公益事业尽一点微薄之力,我很满足。公益之路,我会一直走下去。崔金辉说。

石家庄

两位老人遇险情 公交司机急施援手

本报讯(赵元君)当时我突发心脏病,是司机师傅救了我!我摔得头破血流,是司机师傅把我送到了医院!1月8日,石家庄市两位老人先后向笔者反映,他们一个在乘公交车时心脏病发作,一个在路上摔倒受伤,关键时刻公交司机伸出援手,两位老人才得到及时救助。

1月5日上午,今年60岁的省会市民王女士乘坐34路公交车外出办事。车开不久,王女士感觉胸口有些发闷,当车开到平安山路口站时,她坚持不住,咬牙喊道:我不舒服,要下车!听到王女士的呼声,司机赵大山赶紧停车起身查看。我看到车后排一位女士脸色苍白,瘫在座位上,头上不住地冒虚汗。赵大山说。

这时,车上乘客有的拨打了120,有的则帮助王女士联系家人。救护车赶到现场后,赵

大山和医护人员一起将王女士抬到了救护车上。当天下午,赵大山又专门给老人的家属打了电话,得知老人的病情已经稳定,他这才放心。

刘津也是34路公交车的司机,1月7日一早,他驾驶公交车到西三庄别墅区站时,一位老人脚步踉跄上了车。刘津看到这位老人的头部正在流血。

经过了解,老人今年77岁,在路上不小心摔了一跤把头磕破了,看到公交车开过来,他这才过来求助。大爷您赶紧坐好,我送您去医院!刘津向乘客们说明了情况,便开车向省人民医院驶去。不一会儿,公交车到达省人民医院。经诊断,老人伤口足有20厘米,需要立刻缝针。由于家属尚未赶到,刘津将情况向车队汇报,由同事将车开走,自己留在医院陪伴老人,一直等到家属赶来才离开医院。

衡水市故城县

省三院专家下乡义诊送关爱

本报讯(牟明)感谢省三院的各位大夫大老远来给我们看病,让我们不出门儿就能看病,真是太好了。1月16日,65岁的故城县北岭踪村村民张文凯激动地说。

1月14日至16日,河北省医科大学第三医院内分泌、风湿病、老年病、骨外、肝胆胰病、肿瘤科的几位专家和故城县医院的业务骨干组成两个下乡义诊队,利用3天时间,行程200多公里,先后赴故城县青罕镇卫生院、夏庄镇卫生院、西半屯卫生院、里老乡卫生院、坊庄镇中心卫生院和三郎乡北岭踪村开展健康扶贫义诊活动。他们走村入户开展义诊体检,为农民群众送医送药,为近600名群众提供了诊

疗、咨询服务,免费测量血糖、心电图、B超500多次,发放宣传资料800余份。

虽然时值寒冬,但前来咨询、就诊的村民络绎不绝。

医生,我有高血压,请帮我量一下。我有糖尿病,这下可好了,免费测血糖,不用专程去医院了。我头晕,是咋回事啊?面对群众的各种疑问,义诊团队耐心细致地解答答疑,为现场群众提供了内科、外科、妇科、肝胆疾病等方面的医疗服务。

在北岭踪村村委会的义诊活动结束后,医护人员顾不上休息,还前往腿脚不便的村民郭祖家中开展走访义诊,给他们夫妻二人进行了详细的健康检查。



唐山市曹妃甸三农场在培育和践行社会主义核心价值观中,秉承美德修身、爱心传承的理念,将群众身边的道德模范和身边好人等先进事迹在街头的好人榜进行宣传和身边好人等先进事迹在街头的好人好的浓厚氛围。目前,辖区内村建有“好人榜”。图为兴海村村民在观看“好人榜”。杨云海摄

邢台 两幼童掉落冰窟 众人接力破冰营救

本报讯(丁宝军)消防队吗?后堤口村有两个孩子掉到冰窟窿里了,快来救人!1月13日13时许,邢台临西县消防中队接到报警,随后代理副中队长陈波迅速带队赶赴现场。

5分钟后,消防车赶到现场。经侦查,两名幼童在冰上玩耍时落进了冰窟窿,落水位置距离岸边大约25米,河中的一名儿童已经没有了反应,一名儿童仰面躺在水面上,羽绒服形成的气囊暂时支持其身体没有下沉。陈波说,一名老人正在河里向前破冰救人。

由于河水冰冷,老人因体力不支已经游回岸边。陈波和消防队队员刘广宾穿上救生衣,把绳子系到腰上就跳入了水中,他们一边破冰,一边艰难地朝落水儿童游去。冰层厚度在3厘米左右,既无法支撑成年人在冰上行走,又为破冰带来很大难度。陈波说。

经过8分钟的破冰救援,刘广宾终于抱住了落水女童,落水女童成功获救。经过检查,女童生命体征平稳,在岸上等待的家人立即将女童送往医院进行救治。

与此同时,陈波也游到了男童身边,在救援人员的共同努力下,该男童也被救上岸。但经检查,落水男童已经没有呼吸,陈波当即对男童实施了心肺复苏救治,同时安排队员催促救护车。3分钟后,120救护车赶到现场,经过半小时的抢救,最终男童没能生还。

邯郸市

微爱接力 为万名学生送关爱

本报讯(孙秀群)这些大哥哥大姐姐不仅送来了书包,还和我们一起做游戏,真是太感谢了。日前,20余名邯郸市微爱接力志愿服务队成员来到魏县王夹河村启迪学校,开展疾病预防、心理疏导、急救、口腔和视力检查、体育及美术辅导等服务,为孩子们送去温暖。

活动现场,来自邯郸市工程管理局的志愿者为孩子送来了300个书包,公益大联盟捐赠各类书籍1000本。来自邯郸市第二医院、第三医院、市妇幼保健院、市口腔医院的志愿者先后为学生们检查视力、口腔,讲解水痘等疾病预防知识及正确刷牙方法;邯郸市外救援队的志愿者们结合触电、溺水、踩踏事故案例,让孩子们学会做好防护;华夏心理服务队志愿者和孩子们一起做游戏。在邯郸市二十三中和市三中志愿者的带领下,孩子们跳起了健身操,尽情享受运动带来的快乐。

据了解,自2016年5月以来,由邯郸市文明办发起的“微爱接力”志愿服务活动已举办36期,600余名志愿者先后走进邯郸市周边36所学校,为10000余名学生提供志愿服务,捐赠书包、自行车、校服等学习和生活用品,价值200余万元。

热点关注

我省3位 好人 入选 1月 中国好人榜

本报讯(记者刘冰洋)1月31日,中央文明办发布了2018年1月“中国好人榜”全国108位好人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人入选。其中,邢台企业家文聚彬、唐山渔民张建伟、衡水刑警常群勇等三位“好人”入选。

助人为乐文聚彬: 三贴 医生 25年免费 医治烫伤患者

在邢台市,河北东桥公路工程有限公司总经理文聚彬被当地群众称为“三贴”爱心医生。25年来,他贴时间、贴精力、贴药费,用家传医术救治烫伤患者上千人,广受称赞。

文聚彬出生在南和县的一个中医世家。受家庭熏陶,他曾在南和县河郭乡卫生院做防疫接种工作。尽管后来下海经商,但他心里却从没有放下治病救人的信念。

2013年8月的一天,文聚彬在石家庄忙项目,突然接到老乡打来的电话:邻居家10岁的孩子被开水烫伤,伤及前身和整个后背。救治孩子最重要。把手头的工作安排好,文聚彬便配好药,立即驱车往回赶。经过一个星期的精心治疗,小女孩的烫伤很快好转。

邻居感激他救治孩子,早已准备好了红包,但文聚彬执意不收。最后,拗不过孩子家长,他才从孩子家人手里接过5斤玉米面和10斤花生,这也是他治疗烫伤患者以来收取的唯一一份礼品。

当工作和治病发生冲突时,文聚彬总是毫不犹豫地选择后者。医乃仁术,善德为本。钱没了可以再赚,人

命耽误了,可就挽回不了了。他说,我还想组建一支烧伤治疗救援队,哪里有需要,就冲向哪里,为更多的患者解除病痛。

见义勇为张建伟: 危急关头舍弃个人财产 挽救5名船员

孟庆颂是滦南县廆上村的一位渔民,2017年9月30日早上7时许,他看着天气还可以,便像往常一样,带上4个伙计出海了。10时左右,行驶到嘴东港南不到35公里的海域时,突然间,一个大浪猛地拍打上来,船头进了水。起初,孟庆颂还像往常一样用水泵抽水,但是没有效果。眼看船头一点一点往下沉,他开始慌了,一面让船员把100多袋网具扔进水里,一面抓起对讲机向周围呼救。

张建伟是第一个收到求救信号的渔民,此时,他船上的网已经撒在海面里了,不一会儿就要收获。为了尽快赶上营救,张建伟让船员用刀砍断渔网,连同沉甸甸的鱼虾一起丢在了海里,并将船的马力开到最大,向出事现场赶去。在距离出事渔船两百多米时,张建伟看到,孟庆颂的船头已经沉入了海里,只剩下船尾的一小部分留在海面上,船上有人已经被迫跳海。张建伟急忙让船员向落水船员抛出缆绳,尽可能地创造营救机会。由于赶到及时,仅仅6分钟之后,5位船员成功获救。

在救援过程中,张建伟丢弃的渔网连同鱼虾加起来价值两三万元,虽然损失不小,但是他们挽救了5位船员的生命,众多网友纷纷点赞。

敬业奉献常群勇: 一线 破案能手 抓捕 嫌疑人壮烈牺牲

2017年12月13日上午,衡水市冀州区殡仪馆内挽幛轻垂、哀乐低回,衡水市冀州区公安局刑侦大队四中队刑警常群勇遗体告别仪式正在这里举行。衡水市公安民警、辅警以及自发前来的社会各界群众千余人含泪送别他们心中的好战友、好刑警。

2017年12月9日10时许,冀州区发生一起故意杀人案,犯罪嫌疑人持匕首当街刺杀他人致死后持刀潜逃。案发后,冀州区警方立即对犯罪嫌疑人实施抓捕。抓捕过程中,常群勇在与嫌疑人搏斗中英勇牺牲,年仅30岁。

常群勇是土生土长的冀州人,他从小就有当警察的梦想。2012年8月,从河北司法警官职业学院毕业后,他通过考试成为一名警察。

常群勇的家跟公安局就隔着一马路,但他几乎天天泡在单位,同事们还记得,他的办公位上贴着他手画的重大案件侦查基本流程、重大案件视频侦查基本流程和 诉讼文书卷组卷须知。

遇上案子,群勇一贯是不破案子不回家,过了饭点儿,就着凉水啃馒头是常有的事儿。冀州区刑警大队大队长刘占民含泪回忆说。他有胃病,吃不下饭,消化不良,一个身高一米八的人,最轻的时候不到110斤。就这样,他也从没耽误过工作。

生前,常群勇虽然只当了5年刑警,但他参与侦破各类案件80余起,打击处理犯罪嫌疑人100多人,先后获得区公安局授予的“办案能手”“破案能手”称号。

1月12日,在张家口市桥东区工人村南社区儿童之家,孩子们正在围棋老师的带领下学习围棋。寒假即将到来,张家口市内各社区精心筹备了少儿舞蹈、跆拳道、绘画、播音主持等一系列课外兴趣班。部分兴趣班由社区大学生志愿者免费授课,以此来丰富孩子们的寒假生活。

记者 耿 辉 摄